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МЕТОДИКА ФЛОРИСТИЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ В ШКІЛЬНОМУ КУРСІ 

БІОЛОГІЇ 

 

Анотація : Флористичні дослідження на уроках біології є важливою 

складовою роботи з вивчення природи. Залучення дітей до активної взаємодії з 

природою через різноманітні форми дослідницької діяльності, формує в них 

глибоке розуміння важливості збереження довкілля та стимулює бажання 

піклуватися про нього. 

Ключові слова: флористичні дослідження, спостереження, збереження 

природи, екологічні поняття. 

 

Останнім часом ми спостерігаємо підвищену увагу до теми збереження 

природи. Адже з розвитком технологій негативний вплив на неї з кожним днем 

невпинно зростає. А так, як природа напряму залежить від людей, і навпаки, то 

в дитинстві дуже важливо закласти міцний фундамент з екологічних понять та 

процесів. З давних – давен наші пращури постійно спостерігали за природою. 

На їх основі виникли всім нам відомі народні прикмети. Вони були створені 

дуже давно і з плином часу, зміною клімату та умов урбанізації багато з них 

втратили свій сенс, а безліч тварин та рослин занесли до Червоної книги. Тому 
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потрібно заохочувати дітей до більш тісної взаємодії з природою для нових 

відкриттів та винаходів. 

Шкільний курс біології відіграє важливу роль у формуванні системних 

уявлень про явища природи, принципи екологічної взаємодії та основоположні 

закономірності природних процесів. У процесі викладання біології педагог 

може застосовувати широкий спектр методів і прийомів навчання, які сприяють 

всебічному пізнанню довкілля. До ключових методів ознайомлення з природою 

належать такі підходи, як спостереження, проведення предметних уроків, 

організація екскурсій, практична діяльність у природному середовищі та 

використання дидактичних ігор. Особливу увагу приділяють методам, що 

базуються на інтерактивному використанні слова вчителя: зокрема розповідям, 

аналізу художніх текстів, дискусіям та бесідам. Важливою складовою 

навчального процесу є безпосереднє спостереження за явищами природи у 

їхньому природному середовищі, що дає змогу істотно зміцнити здобуті знання 

та забезпечити їх практичне закріплення [1].  

Флористичні дослідження – це комплексна система спостережень, збору, 

обробки та аналізу інформації про стан екологічних систем, що дає змогу 

оцінити діяльність та зміни, які відбуваються на певній території [2]. 

 

Основним з аспектів дослідження флори є польові дослідження в ході яких: 

1. Організовуються численні екскурсії територією, яка є об'єктом 

досліджень. 

Біля навчальних закладів для дослідження флори прилеглих територій зазвичай 

організовують ботанічні екскурсії. Екскурсійний метод здавна має широку 

популярність і успішно використовується як у минулому, так і сьогодні. Такі 

заходи, зазвичай, носять короткостроковий характер і охоплюють обмежені за 

площею райони.  

2. Маршрути та ділянки, що представляють науковий або практичний 

інтерес, детально позначаються на картах в рамках дослідницької 

роботи.  
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3. Паралельно здійснюється збір гербарію із місцевої флори для подальшого 

аналізу та визначення видів [1]. 

Однією з форм флористичних досліджень є проведення фенологічних 

спостережень. Дослідження рослинного світу є надзвичайно доступним і 

може проводитися не тільки у природних, а і в лабораторних умовах, 

охоплюючи різні об’єкти й тривалі періоди.  

Лабораторний метод займає одне з провідних місць у такому аналізі та 

широко застосовується під час лабораторно-практичних занять, роботи в 

гербаріях, музеях, ботанічних садах, заповідниках тощо.  

Крім того, існує широкий спектр інших методик флористичних 

досліджень, які ефективно використовуються у практичній роботі. Серед 

найбільш поширених підходів можна виділити метод спостереження. 

Наприклад: відстеження термінів цвітіння, плодоношення, листопаду у рослин 

для вивчення сезонних змін, спостереження за реакцією рослин на різні умови 

середовища, такі як освітленість, вологість, ґрунт [3]. 
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